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報告（２）専門学生・大学生アンケートの結果について 
 

１．村上市の魅力について 

割合が高い 項 目 割合が低い 

① 自然が豊か 

② 祭りなどの歴史や伝統がある 

③ 食べ物がおいしい 
魅 力 

① 教育環境が充実している 

② 医療や福祉が充実している 

③ 文化やスポーツ施設が充実して

いる 

２．暮らしたいまちについて 

割合が高い 項 目 割合が低い 

① 利用しやすい買い物場所や飲食

店がある 

② 利用しやすい文化・スポーツ・娯

楽施設がある 

③ やりがいがあり、一定の収入が得

られる職場（仕事）がある 

暮らし 

① 教育や医療、福祉施設が充実して

いる 

② 若い人たちの考え方をまちづく

りに活かせる環境にある 

③ 豊かな自然環境や街並みが保た

れている 

３．職場（仕事）を決めるときに重視すること 

割合が高い・肯定的 項 目 割合が低い・否定的 

① 安定している 

② 給料が高い 

③ 仕事と生活の両立ができる 

職 場 

① 企業の規模が大きい 

② 知名度が高い 

③ 地元の企業である 

３ 割 
希望に沿う職場があ

れば、村上市や周辺

市町村に住みたい 

１ 割 

※「分からない」、「無回答」６割を除く 

４．市や地域のためにできること 

割合が高い 項 目 割合が低い 

① 地域活動への参加 

② 保育園児や小学生の遊び相手や

高齢者の生活サポート活動 

③ SNSなどを活用した村上市の魅力

の発信 

協力できること・や

ってみたいこと 

① イベントや商品開発のための企

画実行委員への参加 

② 市報や行政冊子に掲載する写真

やデザインの提供 

③ スマートフォンやパソコンの取

り扱い教室へのサポート参加 
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通 ／ 通

％

回答数 割合
 １．男性 120 51.3%
 ２．女性 114 48.7%

234 100%

回答数 割合
 １．村上市内 162 69.2%
 ２．関川村 2 0.9%
 ３．胎内市 10 4.3%
 ４．新発田市 22 9.4%
 ５．聖籠町 6 2.6%
 ６．阿賀野市 4 1.7%
 ７．新潟市 21 9.0%
 ８．長岡市 1 0.4%

未回答 6 2.6%
234 100%

回収数／配布数

回収率

234

63.9

問１　性別

問２　居住地域

選択肢

計

配布・回収方法 各校へ直接配布・回収

計

村上市内が約７割（69.2%）を占め、市外居住者は約３割（30.8%）であった。

366

男女、おおむね半々の回答であった。（男性51.3％、女性48.7％）

選択肢

村上市　専門学生・大学生まちづくりアンケート　集計結果

実施期間 令和３年７月５日（月）～７月15日（木）

対象者 市内専門学校・大学の学生

男性
51.3%

女性
48.7%

( n = 234 )

村上市内

69.2%

関川村

0.9%

胎内市

4.3%

新発田市

9.4%

聖籠町

2.6%

阿賀野市

1.7%

新潟市

9.0%

長岡市

0.4%

未回答

2.6%

( n = 234 )
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問３　出身地

回答数 割合
 １．村上市内 48 20.5%
 ２．市外（県内） 131 56.0%
 ３．県外 55 23.5%
 ４．海外 0 0.0%

234 100%

問４　村上市の魅力は何だと思いますか？ 【3つまで選択】　

回答数 割合

 １． 185 79.1%
 ２． 88 37.6%
 ３． 12 5.1%
 ４． 24 10.3%
 ５． 57 24.4%
 ６． 20 8.5%
 ７． 98 41.9%
 ８． 7 3.0%
 ９． 2 0.9%
10． 5 2.1%
11． 26 11.1%
12． 6 2.6%

0 0.0%
530計

選択肢

祭りなど歴史や伝統がある
文化やスポーツ施設が充実している
教育環境が充実している
医療や福祉が充実している
人情味がある
その他

自然が豊か
食べ物がおいしい
街並みが美しい
観光地に恵まれている
特産品が豊富

無回答

市内約２割に対し、市外は約８割（市外県内は56.0%、県外は23.5％）であった。

選択肢

計

「自然が豊か」が79.1%で最も多く、次いで「祭りなど歴史や伝統がある」が41.9%、「食べ物
がおいしい」が37.6%であった。

災害や犯罪が少ない

79.1%

37.6%

5.1%

10.3%

24.4%

8.5%

41.9%

3.0%

0.9%

2.1%

11.1%

2.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

自然が豊か

食べ物がおいしい

街並みが美しい

観光地に恵まれている

特産品が豊富

災害や犯罪が少ない

祭りなど歴史や伝統がある

文化やスポーツ施設が充実している

教育環境が充実している

医療や福祉が充実している

人情味がある

その他

無回答 ( n = 234 )

村上市内
20.5%

市外（県内）

56.0%

県外

23.5%

海外

0.0%

( n = 234 )
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問５　将来、村上市がどのようなまちであれば暮らしたいと思いますか。【２つまで選択】

回答数 割合

 １．やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）がある 75 32.1%
 ２．子育てのための施設や支援が充実している 47 20.1%
 ３．利用しやすい買い物場所や飲食店がある 117 50.0%
 ４．利用しやすい文化・スポーツ・娯楽施設がある 78 33.3%
 ５．教育や医療、福祉施設が充実している 25 10.7%
 ６．豊かな自然環境や街並みが保たれている 32 13.7%
 ７．若い人たちの考え方をまちづくりに活かせる環境である 26 11.1%
 ８．その他 6 2.6%

無回答 11 4.7%
計 417

「利用しやすい買い物場所や飲食店がある」が50.0％で最も多く、次いで「利用しやすい文化・ス
ポーツ・娯楽施設がある」が33.3％、「やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）があ
る」が32.1％であった。

選択肢

32.1%

20.1%

50.0%

33.3%

10.7%

13.7%

11.1%

2.6%

4.7%

0% 20% 40% 60%

やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）がある

子育てのための施設や支援が充実している

利用しやすい買い物場所や飲食店がある

利用しやすい文化・スポーツ・娯楽施設がある

教育や医療、福祉施設が充実している

豊かな自然環境や街並みが保たれている

若い人たちの考え方をまちづくりに活かせる環境である

その他

無回答
( n = 234 )
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問６　あなたが職場（仕事）を決めるときに重視することは何ですか【３つ選択】

回答数 割合

１． やりがいがある 94 40.2%
２． 安定している 122 52.1%
３． 将来性がある 63 26.9%
４． 仕事と生活の両立ができる 96 41.0%
５． 給料が高い 119 50.9%
６． 勤務時間が規則的である 45 19.2%
７． 知名度が高い 4 1.7%
８． 専門性が活かせる 32 13.7%
９． 地元の企業である 5 2.1%
10．転勤がない 18 7.7%
11．企業の規模が大きい 2 0.9%
12．その他 2 0.9%

無回答 11 4.7%
計 613

「安定している」が52.1%で最も多く、次いで「給料が高い」が50.9％、「仕事と生活の両立が
できる」が41.0％であった。

選択肢

40.2%

52.1%

26.9%

41.0%

50.9%

19.2%

1.7%

13.7%

2.1%

7.7%

0.9%

0.9%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

やりがいがある

安定している

将来性がある

仕事と生活の両立ができる

給料が高い

勤務時間が規則的である

知名度が高い

専門性が活かせる

地元の企業である

転勤がない

企業の規模が大きい

その他

無回答 ( n = 234 )
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回答数 割合

１． 76 32.5%
２． 30 12.8%
３． 118 50.4%

10 4.3%
234 100%

回答数 割合

１． SNSなどを活用した村上市の魅力の発信 52 22.2%
２． 地域活動（祭り、イベント、防災、清掃など）への参加 132 56.4%
３． 保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活サポート活動 84 35.9%
４． 外国人や観光客の案内 23 9.8%
５． スマートフォンやパソコンの取扱い教室へのサポート参加 17 7.3%
６． 市報や行政冊子に掲載する写真やデザインの提供 11 4.7%
７． イベントや商品開発のための企画実行委員への参加 9 3.8%
８． その他 4 1.7%

無回答 23 9.8%
計 355

問８　あなたは村上市や地域のために協力できることや、やってみたいことは
　　　ありますか。【2つまで選択】

「地域活動への参加」が56.4％で最も多く、次いで「保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活
サポート活動」が35.9％、「SNSなどを活用した村上市の魅力の発信」が22.2％であった。

分からない
無回答

計

選択肢

「分からない」が50.4％で最も多く、次いで「そう思う」が32.5％、「そう思わない」が12.8％
であった。

選択肢

そう思う
そう思わない

問７　あなたが希望する職場（仕事）が「村上市や周辺市町村」にあった場合、
         将来、そこに就職したいと思いますか。【１つ選択】

32.5%

12.8%

50.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

そう思う

そう思わない

分からない

無回答

( n = 234 )

22.2%

56.4%

35.9%

9.8%

7.3%

4.7%

3.8%

1.7%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80%

SNSなどを活用した村上市の魅力の発信

地域活動（祭り、イベント、防災、清掃など）への参加

保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活サポート活動

外国人や観光客の案内

スマートフォンやパソコンの取扱い教室へのサポート参加

市報や行政冊子に掲載する写真やデザインの提供

イベントや商品開発のための企画実行委員への参加

その他

無回答 ( n = 234 )
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村上市は人口減少が進んでおり、国などの推計によると、人口は 2020年（令和 2年）からの

25年間で約 22,000人減少し、老年人口（65歳以上）が生産年齢人口（15～64歳）を上回

ることで、働く人が減少することも予想されています。 

【参考】 村上市の人口推計（出典：国立社会保障・人口問題研究所） 

2020年：58,123人       2045年：36,568人 

 

 人口が減少すると地域の元気がなくなってしまいます。だからこそ、みなさんには村上市に住

み続けてほしい、住んでほしいと願っています。そのためにはどのようなまちづくりを進めれば

よいか考えなければなりません。 

 そこで、みなさんが将来、村上市で暮らしたいと思うには何が必要か、どのようなまちに魅力

を感じるのか。いま、市や地域のために協力できることはあるかをお聞きして今後のまちづくり

に役立てたいと考えております。 

ぜひ、アンケート調査にご協力をお願いします。 

  令和3年７月 村上市   

 

ご記入にあたってのお願い 

１．対象者は、村上市内専門学校と大学の学生です。 

２．当てはまる選択肢を○で囲んでください。（○をつける数に制限があるものがあります。） 

３．調査票を記入したら、教員へ提出してください。 

 

  

問１．あなたの性別をお答えください。 
 

 １．男性  ２．女性 

 

問２．あなたの現在の居住地をお答えください。 
 

 １．市内  ２．市外県内（      ）   

 

問３．あなたの出身地をお答えください。 
 

 １．市内  ２．市外県内（      ）  ３．県外（      ）  ４．海外 

 

問４．あなたは村上市の魅力は何だと思いますか。（○は３つまで） 
 

 １． 自然が豊か           ２．食べ物がおいしい 

３． 街並みが美しい         ４．観光地に恵まれている  

５． 特産物が豊富          ６．災害や犯罪が少ない  

７． 祭りなど歴史や伝統がある    ８．文化やスポーツ施設が充実している 

９． 教育環境が充実している    10．医療や福祉が充実している 

11．人情味がある         12．その他（                 ） 

ウラ面に続きます 

まちづくりアンケート 
－ 若者が暮らしたいまちを目指して － 

 

専門学生・大学生版 

市町村名 都道府県名 

市町村名 
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問５．あなたは、将来、村上市がどのようなまちであれば暮らしたいと思いますか。 

（○は２つまで） 
 

１．やりがいがあり、一定の収入が得られる職場（仕事）がある 

２．子育てのための施設や支援が充実している 

３．利用しやすい買い物場所や飲食店がある 

４．利用しやすい文化・スポーツ・娯楽施設がある 

５．教育や医療、福祉施設が充実している 

６．豊かな自然環境や街並みが保たれている 

７．若い人たちの考え方をまちづくりに活かせる環境である 

８．その他（                                 ） 

 

問６．あなたが職場（仕事）を決めるときに重視することは何ですか。（○は３つまで） 
 

１．やりがいがある         ２．安定している 

３．将来性がある          ４．仕事と生活の両立ができる 

５．給料が高い           ６．勤務時間が規則的である 

７．知名度が高い          ８．専門性が活かせる 

９．地元の企業である        10．転勤がない 

11．企業の規模が大きい      12．その他（                ） 

 

問７．あなたが希望する職場（仕事）が「村上市や周辺市町村」にあった場合、将来、そこに就職

したいと思いますか。（○は１つ） 

  １．そう思う 

  ２．そう思わない （理由：                          ） 

  ３．分からない 

   

問８．あなたは村上市や地域のために協力できることや、やってみたいことはありますか。 

（○は２つまで） 

 １．ＳNSなどを活用した村上市の魅力の発信 

 ２．地域活動（祭り、イベント、防災、清掃など）への参加 

 ３．保育園児や小学生の遊び相手や高齢者の生活サポート活動 

 ４．外国人や観光客の案内 

 ５．スマートフォンやパソコンの取扱い教室へのサポート参加 

 ６．市報や行政冊子に掲載する写真やデザインの提供 

 ７．イベントや商品開発のための企画実行委員への参加 

  ８．その他（                                 ）                

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 


